

# ДЕЛО

№

Фонд № 1871

Вязка № 2

По описи № 8

Протоколы заседаний пленумов  
Партии ВКП(б) Ленинградской  
Управления Земельного

Начато 8<sup>го</sup> Января 1934 г.

Кончено 23<sup>го</sup> Декабря 1934 г.

На 89<sup>л</sup> листах.



# ПРОТОКОЛ

Закрытого кустового Пленума Партийных организаций Автобусного парка № 1, Треста "ЛЕНАВТОТРАНС", Психотехнической Лаборатории и гаража ГОРТОПА от 23-го Декабря 1934 года.

ПРИСУТСТВОВАЛО: - 205 членов и кандидатов ВКП/б/  
=====

В состав Президиума избраны: т.т. КУКЛИ / НК ВКП/б/ /  
===== БЕЛЯВСКИЙ, РОМАДИН, УСТИМЕНКО

В Секретариат: т.т. ДРУЯН, т. ПУТКАМЕР.  
=====

## П О В Е С Т К А Д Н Я .

=====

Сообщение тов. КУКЛИ /Предстан. Райкома ВКП/б/ об итогах предварительного следствия по делу убийства Сергея Мироновича КИРОВА.

С Л У Ш А Л И: Сообщение об итогах предварительного следствия  
===== по делу убийства С.М.КИРОВА.  
докл. тов. КУКЛИ.

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПАЛИ:

1/ тов. ЛЕОНОВ /жестяник/  
Убийство тов. КИРОВА тяжелый урок требующий искоренения всех остатков Зиновьевской оппозиции. Зиновьев в свое время пришел с покаянием для того, чтобы легче было в рядах партии проводить свою подлую политику. тов. ФЕДОРОВ выступил оппортунистически. Он говорил, что в убийстве тов. КИРОВА был виноват сам КИРОВ. Федоров имел связь с Левиным и Сосицким. Где твоя бдительность тов. Федоров. / Надо заявить тов. Федорову: "Ты нам не товарищ". Надо исключить его из партии.

2/ тов. КУЗМИНЫХ /шоффер/ - с возмущением слушал о поступках Зиновьевской оппозиции. Они делили портфели, но им не удалось. Они политически грамотные, не учли, что рабочий класс силен, несмотря на то, что от нас отняли МИРОНЫЧА. Никто не забудет КИРОВА. Мы должны быть бдительными. Мы часто пропускаем мимо ушей контр-революционные разговоры, мой - парень не понимает -. Николаев ~~первоначально~~ мог работать, но он не хотел, он готовился к преступлениям. Вернувшиеся в партию Зиновьевцы должны быть исключены из партии.

3/ тов. АМОСОВ /рабоч. Ленгортопа/ - Федоров говорил: МИРОНЫЧ виноват в своей неосторожности. Нет, ты виноват, виноваты те кто дрались за портфели. Вы-учились на наши крохи, стипендию получали, а вот теперь против нас же идете. ЛЕНИН говорил "идите за вождем, пока он идет по правильному пути". Нужно применить к бывшей оппозиции строгие карательные меры, их надо послать рыть канавы.



2

4/ тов. БЕДОРОВ /Директор парка/. -  
Вы помните вчерашнее собрание, мне было дано мало времени, вот почему я, считал, себя вправе не выступать с развернутой критикой в своей прошлой работе в оппозиции. Выступление тов. Леонова является правильным, законным, уместным. Ко мне как к активному участнику Зиновьевской оппозиции нужно подойти значительно внимательней, требовательнее чем к кому либо другому. Когда я узнал об арестах некоторых оппозиционеров, я говорил тов. Косимову на перевыборном собрании, что мне стыдно смотреть товарищам в глаза, но сегодня мне не стыдно, так как они арестованы, а я на свободе. Что из того, что я знал дидеров оппозиции персонально. Это не дает права обвинять меня. Выходец я не из пролетарской семьи. Я мальчиком ушел из дому. В партию вступил в 1918 г. в том местечке, где семью мою хорошо знали. Рабочая молодежь зная в те годы, что я их не подведу, я старался всю свою жизнь доказать преданность партии. Добровольцем пошел на фронт. Был на передовых позициях. Беспрекословно участвовал в боях, а не ютился в ~~уличных~~ ~~подпольных~~. Прощел путь от бойца до полит-работника. За все годы я старался показать партии, что я с нею в 1926 г. я выступил против политики партии, считая, что политика ее неправильна. В Толмачевской академии я тогда считал, что линия Зиновьева и Каменева вернее линии Сталина. Близость Зиновьева к Ленину создала во мне убеждение неправильности линии ЦК. Два года я боролся против партии. Я, грамотный человек, не понял того, что поняла вся партийная масса. В системе Зиновьевской группы заражали долгом.... Евдокимов, Залуцкий, Бакаев... мы привыкли видеть в них тех за кем надо идти. Октябрьские ошибки Зиновьева, Каменева я считал временными, случайными ошибками. Приближение Зиновьева и Каменева к Ленину подтверждали это. Речь в то время шла о медленном наступлении и о бурном наступлении. Я считал, что мы сможем наступать более быстро, чем это предлагал ЦК партии. Я голосовал за сверх индустриализацию. Я не понял, что слаб еще тогда был крестьянский тыл. Сигнализацию Зиновьева об активизации кулака я поддерживал. Зиновьев сигнализировал в статьях о выстрелах в комсомольцах. Думал, что нужно присоединить свой голос. Говорили, весь аппарат, подбирается таким образом, чтобы партия не знала действительного положения в стране. Я боролся с Троцкистами. Китайский вопрос... Чанкайши, Блюхер... мы требовали толкнуть партию на более левое решение. Вот почему я решился пойти против партии. В Толмачевке начал глубоко думать, трудно было отказаться. Так было 5 чел. оппозиционеров на 700 членов коллектива. Нужно было много ударов по мне чтобы изменить мою точку зрения. Долго не подавал заявления. Я не понимал, почему Зиновьев и Каменев сегодня говорят одно, а завтра другое. В течение двух лет я стоял на своей точке зрения, я пошел со свистком на Октябрьскую демонстрацию, свистал против Кирова, хлопал Зиновьеву и думал найти сочувствие и поддержку в массах, но их небыло. Эта демонстрация показала, что с нами масс нет. После 15-го Съезда Партии меня исключили, но я, не зная еще решения пришел в КК Петроградского района и сказал, что я согласен с линией партии. Но я был исключен на 6 месяцев. Эти шесть месяцев я использовал для того, чтобы загладить свою вину.

/ Большинство людей знают/. Они мне не доверяли. Вот почему они не делали попытки привлечь меня к работе оппозиции. Я им в течении 10-ти лет не звонил. Накануне Октябрьских торжеств



Сосицкий позвонил мне: "Георгий, приезжай с женой". Приехал к нему, посидели, выпили по две рюмки водки, были еще беспартийные. Мясникова хорошо знал. Не мог понять как эти люди могли пойти на террор. Прочитав в газете я понял, что люди из желания руководить и властвовать пошли на этот зверский трюк, на такую авантюру. Последние дни я не знаю покоя, как они могли решиться на такой шаг. Нас надо проверять на рядовой работе. Выясн. опозиционеры пошли на рядовую работу. Я пытался идти с партией. Если Вы сегодня решите исключить меня из партии, мне будет тяжело. Вредители тоже получали ордена. Я за 7 лет думал, что доказал преданность генеральной линии партии. Если Вы меня исключите из партии, то все-таки будущее Вам покажет, что, я, предан генеральной линии партии.

т. АНДРЕЕВ /шоффер/ -

Убийство КИРОВА было совершено в момент констатации наших успехов на Пленуме ЦК. Вот почему поступок жалких остатков Зиновьевщины является еще более отвратительным. Вот, почему, слушая сейчас речь тов. Федорова я остался ею недоволен.

Мы знаем, что не раз уже сторонники оппозиции делали заявление о признании своих ошибок. Вот почему, неудовлетворило меня выступление Федорова. Нет гарантии того, тов. Федоров, что ты не связан с оппозицией. В целях предупреждения дальнейшего вреда, который мог бы ты принести, если находишься в оппозиции, нужно от руководства Директора парка тебя отстранить и исключить из партии.

т. МАМОНОВ - /Гортоп - Зав. эксплоат./.

Выстрел в С.М. КИРОВА глубоко отозвался в сердцах миллионов. Не верится, что так нелепо и глупо мы могли потерять С.М. КИРОВА.

Мы должны быть бдительны.

В нашем гараже Гортоп не чувствуется той скорбной атмосферы. Мы, не приблизовали рабочих на те вопросы, которые мы сейчас обсуждаем. Нельзя ставить вопрос об участии в убийстве некоторых лиц, надо говорить о всей оппозиции.

Со второй части сообщения НКВД о Зиновьеве, я несогласен. Предлагаю к лидерам оппозиции Зиновьеву, Каменеву, Сафарову и другим применить высшую меру наказания.

Как можно говорить - о собственной неосторожности Миронича. Федоров говорил о своих ошибках, но он напирал на то, что освистывал тов. КИРОВА. Надо узнать кто с Федоровым особенно дружил, для того чтобы выявить их классовое лицо.

т. БУРДАКИН / Секр. К-та ВЛКСМ/.

За убийство КИРОВА должны поплатиться многие, - не только непосредственные убийцы, должны поплатиться и бывшие сторонники этой оппозиции.

В выступлениях Федорова на лицо "душок" от старой оппозиции. Утверждение Федорова о том, что оппозиция близка стальной кагорте большевиков, на прошлом собрании и подтверждение этого утверждения сегодня доказывает это.

Я, считаю нужным, исключить тов. Федорова из партии.



т. ТУВЕЛИС /слесарь - иностранный рабочий/.

Голоса т. КИРОВА я не слышал, но читал его выступления. Враги - Зиновьевской оппозиции - отняли нашего руководителя. В 1931 г. по приезде из за-границы тяжело было смотреть на нашу парт-дисциплину. Зам. Технич. Директора - коммунист Бурдонов, напившись п"яным разбил машину. Надо укрепить партийную дисциплину.

Мне товарищ писал из за-границы, что та организация где я состоял, выросла с 200 до 500 челов. Мы-же еще подчас плохо работаем.

Мы должны сказать сегодня, никакой пощады врагам.

т. КОГАН /редактор Авто-сигнала/.

Вчера я был на Авто-рем. з-де, в том самом з-де на котором Директором был непосредственный участник убийства т. КИРОВА - один из лидеров Ленинградского центра - оппозиционер Сосицкий. В нашей газете "Авто-сигнал" уже ранее давались сигналы об оппортунистическом руководстве на заводе - и только вчера приехали из ТУЛ"а на завод для расследования опубликованного в Авто-сигнале материала. Задержка расследования не случайная. Ведь Шляков - зам. Начальника ТУЛ"а бывш. оппозиционер - ближайший друг Сосицкого, премированный его 1000 руб. за "хорошую работу". Надо присмотреться к Шлякову и проверить его работу.

Бывш. Директор Лебедев был в тесной дружбе с Сосицким они вместе ездили за город, вместе выпивали. Надо проверить и Лебедева.

Требование об исключении Федорова из партии вполне своевременное требование, его я целиком поддерживаю.

т. ПЫЗЕВ /шоффер/.

Вся страна с нетерпением ждала сообщения НКВД.

Случай с Баротыньским говорит и о недостаточной бдительности со стороны организации Автобусного парка. Вина и тов. КУКУИ в этом. Баротыньский имел бумажку ОСОВИАХИМА где сам он был председателем.

Сообщение Наркомвнудела подтверждает виновность всей Зиновьевской оппозиции в убийстве тов. КИРОВА.

Я Федорова понял так, что Зиновьев и Каменев принадлежат к старой кагорте большевиков. Но он не сказал на каких этапах и принадлежат ли они вообще к агорте большевиков. В истории партии я, не видел, ни один важнейший этап, где они были-бы согласны с политикой партии.

Редактор "Авто-сигнала" тов. Коган правильно говорил о Шлякове - друге Сосицкого.

Шляков неоднократно требовал снятия Шуляковского с работы - хорошего большевика, лучшего производственника, за то, что Шуляковский не принимал брака от Авто-рем. з-да ТУЛ"а. По АРЗ"у был даже выпущен приказ Сосицкого - не допускать Шуляковского на завод.

Федоров находил время ехать к Сосицкому домой, пить с ним водку, значит была связь.

тов. Курочкин должен посмотреть у себя в Тресте. Мы видим там, чуждых людей.



Схема чуждых людей в ТУЛ"е, Тресте, Парке такова: Шляков - быв. оппозиционер, Сосицкий, Анисимов - быв. Колчаковский офицер, Залис - быв. уполномоченный фирмы "Бенц", Осинский /быв. торговец/, Беляев, бывш. офицер Генерального штаба /Федоров, Стрельцов /сын священника/, Дубанский /сын священника/, Космин /бывш. штабс-капитан, Боронков /сын белогвардейского полковника/.

Многие коммунисты не видят врагов. Мы имеем наших специалистов которых надо использовать на руководящей хозяйственной работе.

Бывшей оппозиции нет места в партии и Ленинграде. Надо выявить чуждых людей.

И некоторые наши коммунисты распространяют контр-революционные слухи, например: тов. Варфоломеев в помещении редакции "Авто-сигнала" - что Медведь /быв. уполномоченный НКВД по Ленинграду опять пришел к власти, что все снятые работники вернулись опять на свои посты. Е

Если ты, Федоров, с чужим пропуском шел на завод и распространял листовки, то тебе не место в партии. Надо убрать всех оппозиционеров из Ленинграда /аплодисменты/.

т. КУРОЧКИН / Управляющий Трестом/.

Вопрос ясен. Опасения Беляевского о том, что не все правильно оценивается убийство Мироныча напрасно. Раз террорестический акт вышел из недр оппозиции, то вывод о них будет один - они будут расстреляны... Не исключена возможность, что окажется, что Зиновьев был во главе оппозиции до последнего времени, тогда рука партии достанет и его.

О Федорове. Не потому, что он распространял в прошлом Зиновьевские листовки или освистывал ЦК в лице ИРОВА - его надо исключать, его надо исключать за то, что духовная связь со взглядами оппозиции, а возможно и физическая связь еще не порвана.

Само выступление Федорова на меня произвело впечатление - выступления агитирующего за взгляд оппозиции, нет прямого признания бандитизма быв. оппозиционеров, в своем выступлении у Федорова чувствуются ошибки прошлого, в характеристике разногласий заметно продолжение старых оппозиционных взглядов.

Федоров должен быть отстранен от руководства парком, и отстранен завтра-же.

Ты, товарищ Федоров, завтра будешь сдавать дела, а ты тов. САВЧЕНКО их будешь принимать.

О моем вчерашнем выступлении.

Я, действительно, говорил о повторной чистке партии, я не считаю это требование плохим и сегодня.

Теперь о людях у меня работающих. Я, практик. Сужу о людях по их работе. Характеристика их не дает мне оснований для их снятия. Заявлений от партийной организации о снятии их я, не имею.

Люди же они, как работники, не плохие.

Что такое Залис. Он был техническим Директором на -Ф-ке "Знамя Труда", биография его, близка к биографии автомобилиста. Вы, думаете, ГПУ его не знало.

О том, что Осинский лишенец, я не знал, Но он, автор целого ряда проектов. Кроме того я думаю, что если-бы он хотел



восстановить себя в гражданских правах, то он-бы это сделал без особого труда.

Я хотел бы, чтобы Вы оценивали работников потому как они выполняют работу.

Что толку в том, что в Автобусном парке инженеров коммунистов сколько угодно - ни одна организационно-хозяйственная проблема ими не разрешена. Мало иметь звание, надо иметь знание.

Я, не могу обещать Вам, снятие этих людей в ближайшие дни. Надо подобрать кандидатуры.

Если-бы ты, тов. Пызев, не пустыми разговорчиками занимался, а подсказал бы где как подправить надо, - было бы лучше.

Мне вот на днях убыток в 5.000.000 рублей обосновывать в Ленсовете надо, а у нас, разговоры.

Наша задача: повести борьбу с расхлябанностью среди партийцев, расхлябанностью в трудовой дисциплине в первую очередь. У нас есть случаи, с тем же шоффером Пызевым, когда завоевывающая "дешевый авторитет" коммунисты боятся сделать замечание работникам своего маршрута.

При наличии недостатков надо их вскрывать, надо поправлять, но поправлять не вообще, а конкретно, с указанием отдельных недостатков.

т. БЕЛЯВСКИЙ /Отсекр парткома Автоб. парка/.

В связи с выступлением тов. Курочкина, я должен взять слово вне очереди. Нужно отметить, что т. Курочкин в некоторой части своего выступления допустил неправильную политическую установку.

Тов. Пызев правильно говорил о букете классово-чуждых людей в Тресте, это не пролетарское упрощенчество, это факты, которые должны получить соответствующую политическую оценку. Факты безобразной реконструкции Конюшенного гаража и оборудования профилактория ДШ в достаточной степени характеризуют качество работы этих "специалистов" из Треста. Не лишнее указать и на безобразное проектирование Земледельческого гаража.

Нельзя, тов. Курочкин, брать этот "букет" под свою защиту. Ты, в этой части, своего выступления, демобилизовал внимание партийной организации.

Имеют место факты и контрреволюционных разговоров среди этих людей. Так например, Начальник Снабжения УКС Беляев, быв. офицер Генерального штаба в беседе с Косьминым /быв. штабс-капитан/ говорит: "вот мы с тобой были военные".

Анисимов - в момент демонстрации во время похорон тов. КИРОВА говорил: "что, убийство Кирова в Смольном не первое, что оно связано с самоубийством Чудина и т.д."

В части "букета" тов. Курочкин, ты не прав. Надо прислушиваться к голосу партийной массы /голоса, правильно/. Как член партии, ты должен это сделать. А людей ты сам подбирай, ты директор.

Зедь известно, что Залис не только уполномоченный фирмы "Бенц", но имел и свою собственную контору. Осинский - арендатор и в прошлом кулак, лишенец, Беляев, Дитман - офицер, дворянин. Особенно сейчас пришел такой момент когда этим людям нет доверия. Надо от них освободиться.



4

т. ЧЕРНАТ / Зав. Сектор.Кадров/.

Убийство КИРОВА заставляет нас быть более бдительными. Мы не должны терпеть расхолаживания и самоуспокоенности в партии, той самой, которую проявил в своем выступлении Управл.Трестом тов. Курочкин. Обстановка такова, что она требует исключения Директора парка ш. Федорова из партии.

Обращаю внимание на выступление Курочкина позавчера на Пленуме парткома, в той его части, где он высказал мысль о разложении всей Ленинградской организации, требуя повторной ее чистки. Это неверно. Ленинградская организация большевиков сейчас так крепка как никогда.

т. РОМАДИН / Секретарь Парткома Треста/.

Есть пословица "Горбатого могила исправит". Эту пословицу надо применить и к опозиционерам. Опозиционеры показали, что несмотря на свои обещания, они ведут свое кровавое дело. Нечего с ними больше церемониться. Что можно от них в дальнейшем ожидать. Мы должны стереть остаток оппозиции, идущего против учения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Нам нужно вести бдительную работу с чуждыми людьми в нашем аппарате. Нужно и Курочкину посмотреть на состав своих работников.

Надо также старым членам партии посмотреть на тех коммунистов которых они знали как опозиционеров.

т. ПАВЛОВ / шоффер/.

Выступления товарищей в отношении мер против Зиновьевской оппозиции нужно провести в жизнь. У нас очень часто с террористами мягко обращаются. Надо не только уволить опозиционеров с работы, но и удалить их из Ленинграда.

тов. Федоров говорил далеко неискренне. Он вабыл, что он по чужому пропуску ходил на завод. Разве это не величайшее преступление. Федоров потерял авторитет. Все опозиционеры все же калялись перед партией, но продолжали делать свое дело.

Много раз говорили тов. Курочкину, что надо убрать чуждых людей, но это не помогает. Опозиционеров надо выслать из Ленинграда исключить из партии.

т. ИВАНОВ / Гортоп/.

Я не согласен с выступлением Курочкина, он пренебрегает оппозиционной работой Федорова в прошлом, он употребляет выражение "как партия решит, так и будет". Разве мы сами не партия.

Неверным является отношение Курочкина и к своему "букету" бывших людей. Этих людей надо заменить. Надо заняться тщательной проверкой бывших людей. Надо изолировать их из крупных городов.

Федорова же не только снять с работы Директора парка, но и исключить из партии. Надо решать нам же, "дядя" за нас решать не будет.

Хочу обратить внимание на то, как иногда мы относимся к слухам, с нелепыми слухами, мы, подчас, не боремся. Могу привести пример: один из пожарников в столой, распространял слухи о том, что происшедшее снижение цен на продукты /сахар и проч./ было произведено, благодаря убийству Кирова, а следовательно отсюда надо делать вывод ~~вошрбий~~ убийство КИРОВА улучшило жизнь.



тов. МАКСИМОВ /шоффер/

Не надо забывать лозунг: "Партиец отвечает за партию и партия за каждого партийца".

Я знал лично тов. КИРОВА. Слышал его речи. Тов. КИРОВ разоблачал ~~шпионов~~ неправильные выступления коммунистов. А мы, часто, боимся разоблачать "грязь".

Перед нами член партии ярый опозиционер. Надо его передать в органы НКВД для того чтобы узнать нет ли его участия в этом убийстве.

Классово-чуждые элементы в парке действуют. Например по ходатайству Дубенского я передан к суду по 74 ст. 2-й части уголовного кодекса, совершенно не будучи виновным и, только, благодаря партийной организации я, был освобожден. Это было дело классового врага Дубенского. Дубенского надо выгнать из парка.

тов. КОЛЧИН / Рабком Автобусн. парка/.

Я хочу сказать о революционной бдительности. Надо прямо сказать, что никто из рабочих парка эту бдительность в процессе работы не применяет.

Характерно выступление Курочкина, высказываясь он докатился до того, что сказал: "надо привлекать чуждых к работе", следить за ними, подправлять и они воступят в социализм. Таков был смысл выступления. Но это не так. Настало время избавиться от чуждых и привлечь к работе своих специалистов. У нас ведь их теперь достаточно.

Выступление Федорова вчера на Пленуме, сравнение его: оппозиция железной кагорты является политической ошибкой.

Оппозиция со дня Октября предавала генеральную линию партии.

Не верю я в то, что говорил Федоров в своей речи. Неужели будучи в гостях у своего старого друга-оппозиционера, он не говорил о политике. Неужели Сосицкий зная, что Федоров бывший опозиционер не привлекал его к участию в оппозиции. Федоров недостаточно откровенен, рассказывая о своей встрече с одним из вождей Ленинградского центра -Сосицким.

Считаю необходимым исключить Федорова из партии.

т. ШУЛЯКОВСКИЙ /Контр.мастер/.

Я, работал лицом к лицу с вдохновителем убийства тов. КИРОВА - Сосицким. Я присмотрелся к заводу -директором которого был Сосицкий. Я неоднократно заявлял Сосицкому, основываясь на фактах, что на заводе кузова автобусов ставятся вредительски. Требовал отмены в практике удлинения рам. Сосицкий же от выполнения этих требований отказывался. На Советании в Смольном у тов. КАСПАРОВА я тоже об этом говорил, но ничего не помагало.

Быв. Директор Автобусного парка Лебедев сам способствовал выпуску брака Авторемонтным заводом. Сосицкий отвергал всякие предложения об улучшении /задние мосты, крыша и т.д./

Борьба с браком на заводе не велась. Нам Шляков предписывал принимать от АРЗ"а неготовые машины. Дело дошло до того, что Шляков предложил снять меня с работы за то, что я мешал им принимать неготовые машины. Шляков способствовал выталкиванию неготовых машин из АРЗ"а.



тов. ЯЦЫНОВ / Зав. производством/

Товарищи. можно ли говорить иначе чем говорили до меня. Нельзя.

Я знаю Федорова 5 лет. Могу, анализируя прошлое, сказать. Федорову не место у руководства парка, не место в партии. Но нам надо посмотреть и на другую фигуру. Фигуру Зам. Начальника ТУЛ"а - Шлякова. - этого бывшего оппонента.

Это, благодаря Шлякову, договора на ремонт автобусов с АРЗ"ом, где директором был оппонент Сосицкий заключались таким образом, что завод ни за что не отвечал.

Это, благодаря Шлякову завод получил снижение программы. Это Шляков старался создать картину выполнения плана завода для своего друга Сосицкого.

У МЕНЯ УБЕЖДЕНИЕ ЧТО ШЛЯКОВ ЗАМЕШАН В РАБОТЕ ПОДДОНКОВ ОПОЗИЦИИ.

Ведь недаром в ТУЛ"е работают люди выгнанные из ряда предприятий - ГОРДЫМОВ, Жуковский, Волков и проч.

Могут ли такие люди руководить. Нет не могут.

За все время работы, я, не чувствовал, руководства ТУЛ"а.

Нашим партийным организациям - надо поставить вопрос о работе ТУЛ"а.

Наша задача:

- 1/ Создать особую партийную сплоченность рядов нашей партии.
- 2/ Расставить людей в нашем парке по новой схеме.
- 3/ Надо заняться также проверкой выполнения решений коммунистами.
- 4/ Нам надо также решать вопрос о работниках чуждых нам. Надо выгнать их / продолжительные аплодисменты/.

Нам надо записать в резолюцию о нашем отношении к Шлякову. / Никакие выстрелы, не единичные, ни массовые не нарушат единства наших рядов.

т. ГУСТЯКОВ / Психотехническая лаборатория/.

21/ХП на партийном собрании выступал тов. Курочкин, который заявил, что некоторые оппоненты были втянуты суб"ективно, но об"ективно они не были против партии. Это неверно. Федоров 2 года не шел в партию, что является подозрительным. В выступлении Федорова не было искренности. Он фактически агитировал за Зиновьева и Каменева. Мы недостаточно бдительны. Классовый враг еще не добит. У нас мало дают отпора всяким враждебным элементам. В связи с событиями сегодняшнего дня надо обратить особое внимание на усиление партийного просвещения.

т. ЛОЙКИН / шоффер/

тов. Федоров член партии с 1918 г. в 1926 г. он изменил генеральной линии партии. Тов. Федоров называет Зиновьева и Каменева близкими Ленина, вот почему я, считаю, раскаяние Федорова не искренним, вот почему я считаю нужным, исключить Федорова из партии.



10

т. ДРАПКИН /Пред. ЗРК Автоб.парка/

Каждый участник войны знает как опасен враг когда ты потерял с ним огневую связь. Оппозиция опасна тем, что она выступает из-за угла. Довольно верить бывш. оппозиционерам. Федорова надо исключить. Мы не достаточно бдительны. Влт, например, факт: секретарь К-та Комсомола тов. Бурдакин прислал мне комсомольца с хорошей характеристикой для использования в качестве завед. магазином. Оказалось, что этот комсомолец - аферист разыскиваемый угрозыском. Парторганизация Треста работает плохо. Открывается сейчас Земледельческий гараж, но культурно-бытовые условия для рабочих не созданы.

т. ГУДКОВ / Пред.Рабкома Автобусн. парка/

У Федорова в выступлении проскальзывает защита оппозиции. Отрывка Зиновьевщины у Федорова сохранилась и не случайно. Ведь Федоров - сын священника, отсюда и идет корень того отчего Федоров стал оппозиционером. Федоров не рассказал нам о том, как работала оппозиция, он скрывает это от нас / сознательно или несознательно/. Вот почему Федорова надо исключить из партии.

т. САВЧЕНКО / Технич. Директор парка/

Политическая оценка бывш. Зиновьевской оппозиции дана. В 1930 г. я пришел одновременно с Федоровым в ЛАДИ. Федорова мы 3 года изучали. Было специальное решение ячейки ВКП/б/ не допускать Федорова к партийной работе. Поручили ему руководить кружком и систематически наблюдали.

Во время чистки мы его крепко чистили, но в партии оставили. Во время сегодняшнего выступления Федоров волновался, он многого не сказал, но все-же я считаю, что надо Федорова исключить из партии и выслать.

Надо как следует подготовиться чтобы не ослабить работу нашего парка. Трепотни в парке много, надо с этой "трепатней" бороться. Надо научить людей любить машину.

Сейчас нам значительно тормозит отсутствие верстаков, тисков и друг. оборудования. Это надо приобрести.

Я, заостряю вопрос на необходимости усиления ~~шиш~~ массовой работы.

т. КУРАКИН / Нач. Отдела Эксплоатации/

Чтобы разоблачить круг оппозиции потребовало убийство КИРОВА. Надо поставить вопрос о Зиновьеве и Каменеве, были ли они Марксистами, нет не были, иначе не попали бы они в ряды фашистов.

Почему же мы восстанавливали бывш. оппозиционеров в партию. Мы верили в искреннее исправление взглядов оппозиции. Но мы ошиблись. Вот почему я считаю правильным исключение Федорова из партии. Его исключение явится, по меньшей мере, профилактическим средством предупреждения возможности дальнейше работы оппозиции.

Хотел бы отметить на том, что коммунисты нашего парка мало помогают в процессе работы друг другу, я, лично, поддержки коммунистов в своей работе до сих пор не замечал. Нам нужно быть более дружными.



тов. КУКОВ /Токарь/

Мы, очень часто плохо относимся к нашим обязанностям. В нашем парке не установлено ночного дежурства. Мы не даем отпора подчас разным контрреволюционным разговорам. Надо больше проверять нашу охрану.

~~Вопросы и ответы~~

=====  
Ответы на вопросы и заключительное слово по докладу,  
представителя РК ВКП/б/, Инструктора Транспортной группы  
=====  
тов. КУКЛИ.  
=====

- 1/ В. Кем исключался тов. Николаев из партии.  
О. Смольнинским РК ВКП/б/
- 2/ В. На какие средства жил Николаев.  
О. На материальную помощь Ленингр. и Москв. це тра.
- 3/ В. Из какой среды академии Соколов.  
О. Из Военной.
- 4/ и проч. и т.д.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО.

=====  
Следует подвести общий итог сегодняшнему Пленуму.

Он прошел под лозунгом суровой борьбы с остатками оппозиции. Сегодняшний Пленум имеет большое воспитательное значение для членов партии. Сегодняшний Пленум очередной этап закаляющий партийцев в борьбе за генеральную линию партии.

Пару слов о выступающих. О Федорове. - Он сугубо политически развит, он прекрасно ориентируется в технике и тактике оппозиционной борьбы, от Федорова мы можем многое требовать. Выступление Федорова я делю на три части:

- 1-я часть - Федоров описывает свой жизненный путь.
- 2-я часть - Федоров рассказывает о своей работе в оппозиции рассказывает о том, как он прошел серьезную школу Зиновьевцев и наконец
- 3-я часть в которой Федоров пытается доказать, что он себя переделал, что он вместе с нами за генеральную линию партии.

Сегодня, когда вопрос единства решающ, нам надо исключить Федорова из партии. Сейчас нам необходимо большевистскую проявить непримиримость к остаткам оппозиции.

О выступлении Курочкина. Особо остро стоит сейчас вопрос о



*M* 79

чуждых в Ленинграде, надо учесть, что к Ленинграду близка граница. Сегодняшнее выступление Курочкина деморализует бдительность, выступление Курочкина расхолаживает, успокаивает бдительность. Я не согласен также и с характеристикой данной Курочкиным своим работникам из "бывших" людей. Во всяком случае его Заместитель иного мнения о этих работниках, в тяжелое время они нас предадут.

Наша задача впредь:

- 1/ Работать с каждым коммунистом и беспартийным, эта работа требует особых условий транспорта.
- 2/ Надо серьезно взяться за работу Комсомола, не надо забывать, что многие из оппозиционеров - это бывшие комсомольские работники. Нам нужно развернуть подлинную массовую работу.

Сегодня был поднят вопрос о чистке партии. Делать ее повторной или нет. В этом требовании нет особого извращения, но мое мнение, что делать ее повторной не надо, не надо забывать, что предстоящий обмен билетов не явится механическим обменом, а он будет сопровождаться некоторой проверкой того кому обмениваются билеты.

Никакие выстрелы в отдельных большевиков не нарушат нашего единства. Не дезорганизует нашу работу, они еще больше сомкнут наши ряды вокруг генеральной линии партии.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ПАРТИЯ ЛЕНИНА И СТАЛИНА,

О П Л О Т    М И Р О В О Г О    О К Т Я Б Р Я. /продолж. аплодисм./

**П О С Т А Н О В Л И**  
=====

/ Резолюция принята единогласно /

Заслушав сообщение тов. КУКЛИ об итогах предварительного следствия об известном убийстве т. С.М.КИРОВА Пленум Партийных Организаций Автобусного парка, Треста Ленавтотранс, Психотехнической лаборатории и гаража Гортона выражает величайшую ненависть к классовому врагу, подлой фашистской контрреволюционной Зиновьевской банде.

Убийцы тов. КИРОВА - это озверевшие классовые враги. Это фашистские бандиты. Враги партии и рабочего класса, это враги Советской власти.

Общее собрание считает необходимым:

- 1/ В целях укрепления диктатуры пролетариата, повышения пролетарской бдительности поставить вопрос перед вышестоящими партийными и советскими организациями о выселении из Ленинграда, Москвы и друг. промышленных центрах всех классово-чуждых элементов.



В

80

2/ Учитывая, что Директор парка, член ВКП/б/ с 1918 года - Федоров, бывший активный Зиновьевец, возглавлявший оппозицию военных организаций, бороншийся, по его словам, в течении 2-х лет против партии, не порывал связи с организаторами террористического центра / Сосицкий, Левин/, а также в своих выступлениях не только не дал развернутой критики бывш. Зиновьевской оппозиции, а наоборот говорил, что "Зиновьев и Каменев" были близки к сталинской кагорте Ленинцев", или "Киров сам виноват в своей смерти" и что его выступления сквозили неискренностью, а также носили характер маскированной пропаганды Зиновьевщины - Федорова, Г.Ф., как неразоружившегося Зиновьевца ИЗ ПАРТИИ ИСКЛЮЧИТЬ, одновременно поставить вопрос о немедленном отстранении его от занимаемой должности Директора Автобусного парка.

3/ Общее Собрание считает выступление Управляющего Трестом тов. КУРОЧКИНА, взявшим под свою защиту все классово-чуждые элементы работающие в Тресте, политически неверным, а поэтому поставить вопрос перед Райкомом о немедленном проведении в жизнь мероприятий по очищению Треста от чуждых элементов, а тов. Курочкина привлечь к партийной ответственности за грубейшее искажение последних партийных директив.

4/ Довести до сведения соответствующих органов о тесной и близкой связи Сам. Нач-ка Транспортного Управления Ленсовета Шлякова и быв. Директора Автобусного парка т. Лебедева с фашистом - террористом Сосицким развалившим работу Авто-ремонт. з-да. Одновременно поставить вопрос о проверке работы и работников Транспортного Управления.

5/ Поручить Парткомам все имеющиеся добавления к данному постановлению на ближайшем об"единенном заседании обсудить все имеющиеся добавления к данному постановлению и провести их в жизнь.

Общее собрание требует физического уничтожения всех поддонков Зиновьевских бандитов.

Нет пощады заклятым врагам рабочего класса.

Мы глубоко уверены в том, что органы НКВД выловят всех до одного из тех, кто пытается посягнуть на незыблемость нашего Советского строя, на идейность и сплоченность нашей партии.

Партийная организация решительно заявляет, что она была есть и будет верным оплотом нашего Ленинско-Сталинско-Центрального Комитета Нашей Коммунистической Партии.

Мы клянемся, что проявим еще больше активности, укрепим внутрипартийную дисциплину, поднимим и разбернем ударничество и приложим все усилия к тому, чтобы помочь тов. Еданову довести дело тов. КИРОВА до конца.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ВЕЛИКАЯ НЕПОБЕДИМАЯ НЕПКОМЕБИМАЯ  
ЛЕНИНСКАЯ ПАРТИЯ ЕЕ ЛЕНИНСКИМ ЦК И ГЕНИАЛЬНЫМ ВОЖДЬ  
Т. С Т А Л И Н.



14

Выступление тов. БЕЛЯВСКОГО.

**Генераль**

Сегодня в выступлениях употребляли выражение оппозиций. Нет оппозиций - есть фашистская контрреволюционная банда. Надо, следовательно, говорить с ними как с фашистами.

Если эти фашисты поставили на чашу весов судьбы нашей революции, то как-бы они в прошлом не были почетны надо с ними решительно расправиться. нашу

Ленин завещал нам хранить партийную организацию как зеницу ока. Я, уверен, что выражу мнение всей нашей партийной организации, и если скажу, что Мы автобусники целиком и полностью стоим за дело партии за Сталина /аплодисменты/

Мы хорошо понимаем, что только единственно-правильная линия это линия Сталина, линия Центрального Комитета ВКП/б/.

Тов. КУКЛИ передай Секретарю нашего Райкома тов. КАСИМОВУ, что наша Партийная Организация является сплоченной стоит на страже Генеральной линии Партии. Мы на практике докажем какую поддержку мы можем оказать ЦК ВКП/б/ и тов. Сталину.

Тов. Жданов может быть вполне уверен в том, что мы с "умели наши ряды перестроить таким образом, чтобы выполнить все указания С.М.КИРОВА.

Совершенно правильно, что мы решили исключить Федорова из партии. Мы дали ему образование, но мы не можем оставить людей в которых мы сомневаемся. Исключение Федорова это профилактика.

Несколько слов о нашей партийно-массовой работе.

Много у нас всяких чуждых элементов в Транспортных организациях. Это было благодаря слабости партийных организаций у нас на транспорте.

Много у нас ~~большинство~~ большевиков не переварившихся еще в пролетарском котле. Нужно решительно усилить пропагандистскую работу с этими людьми.

Некоторые коммунисты не болеют за пропагандистскую работу.

Многих приходится гнать на учебу из под палки. Если пропаганда будет на высоте - никто не сможет наших партийцев сбить с правильного пути.

Верно и то, что парторганизация мало занимается комсомолом. До сих пор вожаком легкой кавалерии является служащий, слабый работник, неплатящий к тому-же в течении 4-х м-цев членских взносов в Комсомол, а ведь это важнейших участок в нашей работе.

Наша партийная организация верный оплот Генеральной Линии Партии. Партия сумеет расправиться с врагами рабочего класса, никакой пощады врагам.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ



*[Handwritten mark]*

ЗА ДЕЛО СТАЛИНА.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕПОБЕДИМАЯ СТАЛЬНАЯ, ЛЕНИНСКАЯ КОММУ-  
НИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВОЕДЬ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА Т. СТАЛИН.

/ Продолжительные аплодисменты. Все встает. Дние интернационал

Председатель Собрания:

*[Handwritten signature]*

БЕЛЯВСКИЙ/

Секретариат:

*[Handwritten signature]*

/ДРУЯН/

/ЦУ/ТКАМЕР/

Собрание началось в 17 ч.30 мин. вечера

Окончилось - 24 часа ночи.

-----0000 0000 0000-----